疫情防控不松懈 老将新人有亮点

CBA 联赛第二阶段盘点

新华社记者 夏 亮

临近春节,在疫情防控趋紧的大背景 下,CBA(中国男子篮球职业联赛)第二阶 段常规赛日前在浙江诸暨顺利收官。

在积分榜上,广东超越辽宁来到榜首, 浙江、新疆紧随其后,本赛季CBA争冠格 局愈发明朗。随着赛季逐渐深入,一大批 新锐乘势而上,而"老将"则用改写CBA历 史纪录的方式,提醒着年轻的后辈们,他们 需要走的路还很长。在比赛越来越激烈的 情况下,CBA的裁判工作也承受着前所未 有的压力,一些场次的争议判罚引发的"口 水战"此起彼伏,这对于"CBA2.0"来说,也 是更为严峻的挑战。

绷紧疫情防控一根弦

在疫情防控常态化的大背景下,安全 成为本赛季CBA的重中之重。为CBA保 驾护航,赛事承办地诸暨也是全力以赴。

为了便于管理,19支球队分别被安排 在了两家酒店。其中一家酒店为球队设置 了专用出入口。球员通过该入口,就可进 人绿色专属通道,乘坐专用电梯到达指定 楼层,全程不会与散客接触。为了给下榻 的10支球队提供相对独立的空间,酒店分 别开辟了10个楼层,每支球队对应入住一

另一家酒店也开辟了球队专属通道, 并在通道人口设置了24小时值班室,相关 人员必须提供工作证才能出入。通过专属 通道,酒店专门开辟了CBA接待大厅,并 在人口处为每支队伍都设置了专属的快递

在管理上,联盟延续了上赛季复赛后 严格执行的分区域管理制度,持有绿证和 黄证的人员所能通行、活动的区域严格分 开。各俱乐部、球队参赛人员赛前及赛中 须接受多次核酸检测,采取集中全封闭的 方式进行管理,只能在固定场馆、固定酒店 的特定区域活动。

'通过赛区相关部门工作人员的积极 努力,通过各俱乐部、教练员、运动员的密 切配合,截至目前CBA联赛安全有序地进 行。"CBA公司首任新闻发言人张弛日前 在发布会上表示。

老将新锐各自有精彩

随着赛季持续深入,多项CBA纪录在 第二阶段被改写,其中不乏具有里程碑意

1月20日山东西王与苏州肯帝亚的比 赛中,哈德森凭借一记三分球,使其个人职 业生涯总分达到11842分,超过易建联的 11839分,成为CBA历史得分王。

"两位还是现役球员,我们希望这个纪 录在两人之间不断被刷新、改写,不断为 CBA奉献出不朽的传奇。"张弛说。

此外,周鹏在1月24日对阵福建豹发 力的比赛中得到22分,超越杜锋、积臣升

至历史得分榜第20位;同日,西热力江在 与九台农商银行的比赛中,成为CBA历史 上首位单场命中10记三分球的同时、还能 送出13个助攻的球员;1月27日,郭艾伦 得到13分,成为CBA历史上最年轻的 7000分先生。

老将纷纷迎来里程碑,各支球队的新 锐们也不遑多让。尽管在第二阶段的收官 战中,辽宁队爆冷不敌四川队,但小将张镇 麟的表现仍可圈可点,拿到职业生涯新高 的29分。出众的身体素质,再加上柔和的 投篮手感,"菜鸟"张镇麟凭借优异的表现 获得了1月的月度最佳星锐奖。

第二阶段获此殊荣的还有齐麟。在新 疆队的第二个赛季,齐麟场均11.1次出手 可以拿到15.1分,三分球命中率更是高达

除了他们以外,张弛表示,本赛季62 名首次注册参加CBA的球员中,已经有36 人完成了CBA职业生涯的首秀,同时这些 球员都有很出色的表现。

争议判罚频现惹争议

在场上奋力厮杀的球员本应该是比赛 的主角,但第二阶段比赛中,几次争议判罚 却将裁判推上了舆论的风口浪尖。

北京队与深圳队的比赛中,在常规时 间还剩1.7秒时,深圳队外援布克在投篮时 与防守他的北京队球员刘晓宇发生身体接

触后倒地。当值主裁判没有第一时间鸣哨 判罚犯规,随后通过观看录像回放判罚刘 晓宇违体,最终深圳队通过布克的罚球以 95:92 赢得比赛。

由于赛后CBA公司并没有出具最后 两分钟裁判报告,导致该判罚在网络上引 发轩然大波。关键时刻判罚争议频现,赛 后又缺乏权威的解释声音,以至于针对裁 判的"口水战"甚嚣尘上。

"应该说在上赛季1/4决赛到本赛季 的第33轮,大家没有看到最后2分钟执裁 报告,原因是裁判办公室,包括公司相关的 人员发生了变动,同时相关的工作流程也 做出了一些微调等原因,就没有提供。"张 弛表示,下一阶段常规赛,只要符合裁判报 告触发机制的比赛,CBA公司都将出具最 后两分钟裁判报告。

"新的触发条件是'双五',就是在最后 2分钟,比分差小于等于5分的时候,同时 在比赛的最后比分差也是小于等于5分的 时候,这个时候才触发最后2分钟的执裁 报告。"张弛说。

张弛表示,联盟将会继续利用赛会制 比赛的培训环境,对临场裁判员在执裁中 出现的问题,有针对性地进行辅导和培训, 提高临场裁判员的正判率和权威性。同时 也将进一步完善裁判员考核评估体系,通 过奖惩机制激励裁判员队伍更好地为联赛 (新华社杭州2月8日电) 服务。

亚足联撤销 山东泰山2021赛季亚冠参赛资格

新华社吉隆坡2月8日 电 (记者林昊)亚足联8日 表示,因未满足《亚足联俱乐 部准入规程》中关于逾期应 付款的强制性准则,亚足联 独立准人审核机构决定撤销 山东泰山 2021 赛季亚冠联 赛的参赛资格。

亚足联表示,山东泰 山被认定违反了《亚足联 俱乐部准入规程》中有关 "对雇员以及社会、税务机 关无逾期应付款"的强制 性准则,因此被撤销准入 资格。山东泰山的参赛席 位将根据《亚足联俱乐部 赛事准入手册》进行重新

在1月27日举行的 2021 赛季亚冠联赛小组赛 抽签中,山东泰山作为足协 杯冠军与泰国港口、中国香 港杰志队以及一支资格赛球 队分在1组。



2月7日,摩洛哥队在颁奖仪式上庆祝

当日,在喀麦隆首都雅温得进行的第六届非洲国家足球 锦标赛决赛中,上届冠军摩洛哥队以2:0战胜马里队,成功卫 新华社发(科普索摄)



2月7日,海盗队球员琼斯(右一)持球进攻。

当日,在佛罗里达州坦帕市举行的第55届美国职业橄榄 球大联盟(NFL)"超级碗"总决赛中,坦帕湾海盗队以31:9战 胜堪萨斯城酋长队,夺得冠军。 新华社发

感染新冠错过澳网 穆雷责怪英网球中心

电 (记者张薇)据英国媒体 报道,因感染新冠而未能出 雷日前将矛头直指英国国家 网球中心,认为那里防疫措 施不够严格,导致自己"中

33岁的穆雷本打算于1 月中旬搭乘赛事组织者指定 的包机前往墨尔本,但在出 发前进行的新冠病毒检测中 收到阳性结果。尽管他不久 后康复,但因无法找到可行 的隔离方案,最终还是无缘8 日揭幕的澳网正赛。

英国媒体表示,这位曾 夺大满贯冠军的名将对 错过澳网仍"耿耿于怀",认 为自己是在英网球协会旗 下的国家网球中心训练时 感染了病毒。

穆雷表示,他们2020年 4月在网球中心训练时,室 内的6块场地只开放3块。 房关闭,很多区域的通行也 严格受限。"可圣诞节之后, 6块场地全用上了,有成群 的人在健身房,(情况)完全 不一样了。"

穆雷说,动身前往墨尔 本的几天前,他先是感觉喉 咙不舒服,之后在凌晨3点 醒来,浑身疼痛。"3个小时 后,我手机收到了检测结果 为阳性的消息。'

这位前世界第一表示, 现在网球中心的防疫又提 升到了去年4月时的级别。 "但这太晚了。因为在圣诞 节、新年和球员准备前往澳 大利亚的这段时间里,那里 出现了不少病例。'

村里有了足球场

本报记者 曹诚平

2月7日上午,随着一声 清脆的哨响,在吉水县阜田 镇育贤村新建的足球场上, 一场迎新春足球赛开始 了。传球、射门……场上, 队员们一个个飒爽英姿,一 展球技;场外,村民们喝彩 连连,热情高涨。自从育贤 村筹集资金建起这个足球 场以来,这样的热闹场面, 经常可以看到。

育贤村是吉水县较为 偏远的山村之一。为了倡 导积极健康的生活方式, 2020年,育贤村多方筹集资 金300万元,决定修建一个 足球场。"花这么多钱在这 么偏远的农村修建一个足 球场,疯了吧?"有人质疑。 "农村为什么就不能有足球 场?农村孩子也有足球梦

啊!"村干部下定了决心。 在选择场地时,村干部 盯上了村委会后面的一块 荒坡地。由于荒坡地位于 育贤村和杏塘村的交界地 带,关于这块土地的权属问 题,两个村一直争执不下。 在广泛征求村民意见后,村 里决定将荒坡地推平,用于 修建足球场,既解决了两个 村多年来的土地争议问题, 又可将荒山坡利用起来。 而且,足球场就位于育贤小 学后面,可为孩子们增加一 处活动场所,使它成为农村 孩子足球梦开始的地方,可 谓是一举三得。2020年8 月,一个11人制标准足球场 顺利建成了。

偏远小山村建起这么高 端大气上档次的一个足球 场,立即吸引了许多足球爱 好者前来踢球。这些足球爱 好者不但自己踢球,还主动 充当起村民和育贤小学孩子 们的免费教练,带动了群众 足球运动的蓬勃发展。



巅

▲2月7日,曼城队球员京多安(左一)在 打入本队第一粒进球后庆祝。

当日,在2020-2021赛季英格兰超级联 赛第23轮比赛中,曼彻斯特城队客场以4:1 战胜利物浦队。 新华社/路透

▶2月7日,巴塞罗那队球员梅西(右

上)在比赛中主罚任意球。 当日,在2020-2021赛季西班牙足球 甲级联赛第22轮比赛中,巴塞罗那队客场 以3:2战胜皇家贝蒂斯队。 新华社/路透



2月4日是北京冬奥会开幕倒计时一 周年,中国军团冬奥备战进入冲刺阶段。 在这个国内顶尖冰雪运动员团队中,有来 自江西的两名队员:鹰潭姑娘倪小童和吉 安小伙黄旭宇,他们有机会在北京冬奥会 赛场上精彩亮相。

江西,这个南方省份,在人们印象中似 乎很难与冰雪运动联系起来。但近年来, 江西体育好苗子却频频"跨界跨项",在冰 雪运动项目的舞台上绽放光芒。"倪小童在 2017年获江西省跆拳道锦标赛 52KG 冠 军,2018年跨界跨项输送到国家跳台滑雪 项目。"2月2日,省球类运动管理中心副主 任倪靖说。2019年10月,倪小童斩获第十

江西冰雪运动开始发力

李 征 本报记者 钟端浪 实习生 李明悦

四届全国冬季运动会跳台滑草女子K60 项目金牌,这也是全国冬运会举办以来江

"倪小童是中国冰雪军团备战冬奥会 的重点运动员,她身体素质好,提升空间很 大。"省球类运动管理中心主任张松涛对这 名17岁小姑娘这样评价道。而从吉安航 校跳伞队跨界跨项选出的黄旭宇,也因表 现不俗,和倪小童一起人选了国家队。

从2018年起,江西、黑龙江两地体育 部门以联合培养的方式向国家输送冰雪运 动项目人才,现已经有3批20名极具潜力 的运动员被送往黑龙江训练,包括高台滑 雪、自由滑雪等项目。

多年来,江西体育围绕"小、巧、水"发 展战略体系建设。记者采访时了解到,在 江西选拔跨界跨项冰雪运动员,主要集中 在跆拳道、武术、体操、跳伞等技巧性项目 上,讲究身体的协调性、敏捷性、爆发力。 可以看出,江西这些项目的运动员也同时 符合冰雪运动跳台、滑雪等多个项目的技 术要求。未来,江西冰雪运动能否在跨界 跨项选拔中实现快速发展,让人充满期待。 目前,我省不仅积极培养优秀冰雪运

动员,还在运动场馆建设迈开了步伐。据

张松涛介绍,于都将打造一座国家级的冰 雪训练中心,1月10日该项目已动工建 设。这是策应江西体育"一县一品"思路的 重要体现,也是我省落实"北冰南展东扩西 进"发展战略的重要举措。